
Infolinia: +48 22 630 10 00 Ministerstwo Infrastruktury
kancelaria@mi.gov.pl ul. Chałubińskiego 4/6
www.gov.pl/web/infrastruktura 00-928 Warszawa

Znak pisma: DNW-2.054.42.2025
Warszawa, 02 października 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 2673 posłanki na Sejm RP Pani Gabrieli Lenartowicz, 
w sprawie remontu budynku dworca w Kuźni Raciborskiej, poniżej przedstawiam 
stanowisko do kwestii zawartej w wystąpieniu.  

Budynek dawnego dworca kolejowego w Kuźni Raciborskiej stanowi składnik majątkowy 
spółki Polskie Koleje Państwowe S.A., który zgodnie z przekazanym stanowiskiem tej 
Spółki, nie jest uwzględniony w analizach potrzeb inwestycyjnych. Wskazaną przez Spółkę 
przyczyną takiego zakwalifikowania dworca kolejowego w Kuźni Raciborskiej jest brak 
zasadności przywrócenia obsługi podróżnych i funkcji dworcowej (pozostaje nieczynny dla 
podróżnych) oraz niska wymiana pasażerska na poziomie ok. 150-199 osób na dobę.

Sytuacja ta może ulec zmianie w przypadku zainteresowania współpracą 
w zagospodarowaniu przedmiotowego budynku dworca przez władze samorządowe.

PKP S.A. bowiem poza standardową analizą potrzeb inwestycyjnych w zakresie poprawy 
obsługi podróżnych koncentrującą się na dworcach o istotnym znaczeniu dla regionalnej 
i krajowej sieci transportu kolejowego, opracowuje również instrument umożliwiający 
inwestycje na dworcach o relatywnie mniejszej wymianie pasażerskiej, realizowany 
w partnerstwie z Samorządami. Szczegóły „Programu dla Samorządów” i zasady 
uczestnictwa będą opublikowane po zakończeniu niezbędnych prac i uzgodnień. Wstępny 
harmonogram zakłada zaproszenie zainteresowanych samorządów do współpracy 
w formie ogłoszenia o rozpoczęciu naboru do końca 2025 roku.

Wskazać również należy, że zgodnie z informacją przedłożoną przez Spółkę PKP S.A. 
dworce nie pełniące obecnie funkcji obsługi podróżnych, takie jak Kuźnia Raciborska, 
są utrzymywane w należytym stanie technicznym i zabezpieczone przed dostępem osób 
postronnych. Zabezpieczenie nieczynnego obiektu podlega cyklicznym kontrolom. 

Z poważaniem,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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